



一路欢歌笑语 奏响华彩乐章

——郑阜高铁首趟列车开行侧记

□记者 张劲松/文 王映/图



乘客脸上洋溢着幸福快乐之情

随着高铁启动时的尖锐刺耳声，郑阜高铁首趟列车从周口东站缓缓启程！

12月1日8时整，载着全市1200万人民的希望，“和谐号”动车从周口东站启程，随着速度的快速提升，乘客们顿时沸腾了……

梦想成真的历史时刻终于来了，期盼已久的周口人民激动与喜悦之情溢于言表。从此，河南省“米”字形高铁的一捺彻底完成。欢欣、鼓舞、激动、沸腾，世界那么大，周口人也可以随时出去看看了。

冬日的周口寒气逼人，但高铁车厢内温暖如春。车厢内，乘客们的欢笑声、啧啧称赞声不断。列车风驰电掣，但乘坐感非常平稳舒适。记者感受到，在加速的过程中，车厢内非常平稳，桌子上装满水的杯子，几乎纹丝不动。

车厢走廊里，媒体界的各路英雄豪杰纷纷出马，大家多角度取景、多镜头拍摄、多维度采访，争相记录下这个令人激动的时刻。具有划时代意义的周口首趟高铁之旅

在媒体的全力推送下，成为社会各界关注的焦点。

高铁的通行，周口人抚今追昔、感慨万千。周口，这座古老的城市随着高铁的开通，城市插上了腾飞的翅膀，重构了与相邻城市的空间关系，将城市崛起的可能性无限延伸。与此同时，“公铁水空”多式联运的立体交通大枢纽正在推动周口这座城市快速融入世界，从此，周口交通格局、经济版图、生活方式、时空观念，将因高铁而改变！

20分钟只是瞬间，可就在这20分钟的时间里，列车到了鄢陵车站，在短暂的停留中，部分乘客争相下车看一眼鄢陵车站的容貌。“周口真的迎来了高铁时代，我们太激动了！”乘客共同的心声、真挚朴实的情感令媒体朋友感动。

短暂的停留后，“和谐号”再出发，飞驰在希望的田野上，她用实力证明快速抵达目的地不再是梦想；她以饱满的热情、充沛的动力向郑州方向挺进。沿途希望的田野正象征“和谐号”高铁承载着周口

的腾飞。郑阜高铁的开通正是一条实现周口高质量发展的“高铁通达梦”，是加快构建现代综合交通枢纽、凸显周口多式联运大交通格局的“开放之路”，也是周口集聚各种要素优势、推动经济快速增长的“发展之路”，更是促进周口高质量建设大城市、实现周口腾飞的“圆梦之路”。

白色如练，身影如风。

8时56分，高铁到达郑州东站。周口到郑州，只需近一个小时，两地的美景，瞬间便可尽览。站台上，大家争相拍照留念，互相挥手，欢声笑语响成一片。这一刻，周口人的激情与高铁开通的盛事同脉共振，幸福与喜悦相依相拥；这一刻，周口人的喜悦之情在心中释放、升腾。

依托郑阜高铁，周口向北经郑州、石家庄直达北京，向西北衔接郑州、太原，加强了周口与郑州航空港经济综合实验区、郑州大都区、中原城市群核心区域的交通联系，推动周口融入国家“一带一路”战略和太原、郑州、合肥发展轴；向东南可到

合肥、南京、上海、杭州、宁波等城市，强化周口市与皖江城市带、长三角城市群等区域的交流合作；再向南可达福州，未来有望开通至厦门的班次。同时，依托郑阜高铁衔接我省“米”字形高铁网和中原城市群城际铁路网，形成周口至郑州、阜阳、漯河、许昌、驻马店、开封、商丘等7个周边城市的半小时通勤圈，使周口融入郑州一小时经济圈的同时，形成至洛阳、平顶山、三门峡、南阳、信阳、焦作、济源、新乡、濮阳、安阳、鹤壁等省内城市的一小时交流圈和其他中原城市群省外城市的一个半小时辐射圈。

放眼未来，郑阜高铁必将在周口加快推进循环经济建设的激扬鼓点声中发挥更加积极的作用，其带来的崭新变化也将有力证明高铁对周口经济社会发展所起到的强大推动力！

周口，再一次站在飞驰发展的时代风口之上。周口人，要乘势而上，抢抓新机遇，共建新辉煌，奋力奏响周口腾飞的华彩乐章！